

7月7日 常年期第十四週星期二 (雙數年)

瑪竇福音 9:32-38

那時候，有人給耶穌送來一個附魔的啞巴。魔鬼一被趕出去，啞巴就說出話來。群眾驚奇說：「在以色列從未出現過這樣的事情。」但法利塞人卻說：「他是仗賴魔王驅魔。」

耶穌周遊各城各村，在他們的會堂內施教，宣講天國的福音，治好一切疾病，一切災殃。他一見到群眾，就對他們動了慈心，因為他們困苦流離，像沒有牧人的羊，於是對自己的門徒說：「莊稼固多，工人卻少，所以你們應當求莊稼的主人派遣工人，來收他的莊稼。」——上主的話。

反省

耶穌在傳福音時，也會治病驅魔，目的是為了讓人明白救世主已來到人間。

一個附魔的啞巴的人被送到耶穌面前，他是因為附魔才成為啞巴，不能說話。耶穌看見他，就憐憫他，把他身上的魔鬼逐出後，他就可以說話了。可見他的啞是因為魔鬼的緣故，並非生理上的疾病。

群眾為這個奇蹟表示驚訝，因為超越了他們的經驗，亦印證了群眾感覺到耶穌的教訓帶有一種權威，不像他們的經師。

法利塞人就誣衊耶穌是魔王的能力驅魔。由於嫉妒，使他們無法和群眾一樣，單純地欣賞並驚奇耶穌所作之事。幾時當我們內心嫉妒，也會影響我們的判斷，影響我們和別人的關係。另一方面，當我們以慈悲之心行事時，隨時可能像耶穌一樣被人攻擊、誤解、誣告，說我們別有用心。我們要有心理準備為耶穌付出代價，但不用害怕，因為我們已經與耶穌基督同死、同復活。

鏡頭一轉，耶穌轉去其他地方傳教，治病、驅魔。祂看見群眾像沒有牧人的羊一樣困苦流離，就對他們動了憐憫的心。這裡讓我們看到耶穌基督跟法利塞人的分別，法利塞人只重視自己的利益、權威和地位，耶穌基督卻時時關顧他人的需要，因為祂了解人的苦難，看到人得不到醫治的痛苦，得不到關心的徬徨。

行動

「莊稼固多，工人卻少，所以你們應當求莊稼的主人派遣工人，來收他的莊稼。」今

天，我們是否願意接受耶穌的邀請和派遣，參與和分擔祂的使命？我們需要有耶穌同樣慈悲的心，能看見祂所看見的，尤其是看見別人心靈上的困乏，將天主的救恩帶給他們，讓他們不再困苦流離。